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La aprobación, por la vía de urgencia, de la Reforma de la Ley de Costas, una propuesta que tan siquiera figuraba en el programa electoral del PP, ha supuesto un durísimo varapalo para la defensa y protección del litoral español.
Tras la aprobación de dicha ley, el gobierno andaluz, se ha apresurado también a emitir un decreto que, a pesar de su declaración de intenciones, tampoco supone una medida que preserve nuestro rico y valioso litoral.
La normativa actual vigente con ello no garantiza que nuestras costas tan siquiera mantengan en el futuro el nivel de conservación actual. La puerta está abierta a nuevas construcciones e infraestructuras, actividades económicas y usos privados. Además, los despropósitos cometidos en el pasado no existe intención de corregirlos.
Primera Andaluza quiere contribuir a que exista un verdadero respeto hacia nuestro litoral, y para ello, respalda la iniciativa popular, que quiere llevar al Parlamento Andaluz una  PROPOSICION DE LEY de protección y tratamiento adecuado del litoral de acuerdo con sus características y valores, preservación del paisaje costero y conservación de espacios colindantes o cercanos a zonas que gocen de protección.
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