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Primavera Andaluza suma su apoyo a la declaración de BIC de la vega de Granada
Primavera Andaluza quiere blindar del ladrillo los espacios agrarios andaluces de alta productividad 


[bookmark: more]Con este motivo ha anunciado el apoyo a la declaración de BIC de la vega de Granada promovida por la Plataforma Salvemos la Vega para que el territorio agrario granadino de mayor potencial productivo, y con un fuerte valor identitario, sea protegido por el gobierno andaluz. De este modo la asociación ecoandalucista se suma a los apoyos que el movimiento por la vega viene recibiendo de los músicos granadinos encabezados por Miguel Ríos y de las grandes organizaciones agrarias de Andalucía como COAG, UPA y ASAJA, así como sindicatos como CC.OO.

Entre los planes de Primavera Andaluza está proponer la creación de una figura de protección específica para los espacios agrarios andaluces de alta productividad para blindarlos del ladrillo y convertirlos en referentes de creación de empleo y de industria agroalimentaria de transformación propia. Se trata de que el valor añadido del sol y los recursos naturales de Andalucía se quede aquí, en nuestros pueblos y no pase a manos de especuladores.

Esta coincidencia entre el mundo agrario y el mundo de la cultura en la defensa de la vega es un motivo de alegría. Nos hace ver que las conciencias están cambiando gracias al trabajo persistente de la ecología granadina durante un buen puñado de años.

Primavera Andaluza está esperanzada en que el actual gobierno andaluz sienta el aliento mayoritario en Granada y declare la vega de Granada Bien de Interés Cultural, única figura de protección en la legislación andaluza que actualmente puede aplicarse. Sin embargo, esto no debe ser más que el principio para avanzar en la soberanía alimentaria basada nuestro territorio y nuestros recursos.
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